

新华社北京8月18日电(记者谢希瑶)记者18日从商务部获悉,2022年1月至7月,全国实际使用外资金额7983.3亿元人民币,按可比口径同比增长17.3%(下同),折合1239.2亿美元,增长21.5%。

从行业看,服务业实际使用外资金额5989.2亿元人民币,增长10%。高技术产业实际使用外资金额321.1%,其中高技术制造业增长33%,高技术服务业增长31.8%。

从区域分布看,我国东部、中部、西部地区实际使用外资金额分别增长15.2%、30%和41.2%。

据悉,2022年5月起,根据新修订的《外商投资统计调查制度》,实际使用外资金额包含银行、证券、保险领域的全口径数据,同比为不含上述领域的可比口径。

习近平在辽宁考察时强调

在新时代东北振兴上展现更大担当和作为 奋力开创辽宁振兴发展新局面

新华社沈阳8月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在辽宁考察时强调,要贯彻党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,统筹疫情防控和经济社会发展工作,统筹发展和安全,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚定不移推动高质量发展,扎实推进共同富裕,加快推进治理体系和治理能力现代化,深入推进全面从严治党,在新时代东北振兴上展现更大担当和作为,奋力开创辽宁振兴发展新局面,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

8月16日至17日,习近平在辽宁省委书记张国清、省长李乐成的陪同下,先后来到锦州、沈阳等地,深入革命纪念馆、河湖治理工程、企业、社区等进行调研。

16日下午,习近平在锦州市首先考察了辽沈战役纪念馆。70多年前,中国共产党指挥人民军队取得辽沈战役胜利。习近平依次参观序厅、战史馆、支前馆、英烈馆,回顾东北解放战争历史和辽沈战役胜利进程,追忆广大人民群众支援前线的感人事迹和革命先烈的英雄事迹。习近平指出,辽沈战役的胜利,充分体现了毛泽东同志等老一辈革命家高超的战略眼光和战略谋划。解放战争时期我们党同国民党的大决战,既是兵力火力之战,更是民心向背之争。辽沈战役胜利是东北人民全力支援拼出来的,淮海战役胜利是老百姓用小船划出来的,渡江战役胜利是老百姓用小船划出来的。民心是最大的政治,决定事业兴衰成败。只要我们党始终保持同人民群众的血肉联系,始终与人民同呼吸、共命运、心连心,就能拥有战胜一切艰难险阻的强大力量。习近平强调,学习党史是每一位党员的义务。要推动党史学习教育常态化长效化,引导广大党员、干部把学习党史作为必修课和常课。

习近平亲切会见了老战士老同志和革命烈士亲属代表,向他们表示诚挚慰问。习近平指出,东北人民不仅为辽沈战役胜利和东北解放付出了巨大牺牲,也为新中国建设和抗美援朝战争胜利作出了巨大贡献,党和人民永远不会忘记。我们的红色江山是千千万万革命烈士用鲜血和生命换来的。江山就是人民,人民就是江山。我们决不允许江山变色,人民也绝不答应。吃水不忘挖井人。新中国成立70多年来,经过一代又一代人艰苦奋斗,我们的国家发生了翻天覆地的变化,人民过上了全面小康生活,中华民族屹立于世界民族之林。我们要继续向前进,努力实现中华民族伟大复兴,以告慰



8月16日至17日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在辽宁考察。这是17日下午,习近平在沈阳市皇姑区三台子街道牡丹社区考察时,同社区居民群众亲切交流。

革命先辈和先烈。各级党委和政府要关心老战士老同志和革命烈士亲属,让老战士老同志享有幸福晚年,让烈士亲属体会到党的关怀和温暖。红色江山来之不易,守好江山责任重大。要讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事,把红色基因传承下去,确保红色江山后继有人、代代相传。习近平祝愿老战士老同志健康长寿、生活幸福、事事如意!

随后,习近平来到锦州东湖森林公园,考察当地加强生

态环境修复情况。公园位于小凌河和女儿河交汇处北侧。2014年起,锦州市对两河进行环境综合整治,并沿河修建了10余公里绿化带,形成了滨河健身休闲带状公园。习近平察看小凌河沿岸生态环境。他强调,良好生态环境是东北地区经济社会发展的宝贵资源,也是振兴东北的一个优势。要把绿色发展理念贯穿到生态保护、环境建设、生产制造、城市发展、人民生活等各个方面,加快建设美丽中国。生态文明建设能够明

显提升老百姓获得感,老百姓体会也最深刻。要坚持治山、治水、治城一体推进,科学合理规划城市的生产空间、生活空间、生态空间,多为老百姓建设休闲、健身、娱乐的公共场所。

习近平现场听取了辽宁省防汛工作汇报。今年北方雨水偏多,辽宁入汛以来出现多轮强降雨过程,导致农作物受损、群众财产损失。辽宁省委和省政府在中央有关部门支持下,全力做好各项救灾救助工作,及时转移受灾群众近20万人,保证受灾群众有饭吃、有衣穿、有干净水喝、有临时安全住处、有病能及时就医,保持了社会大局稳定。习近平十分关心受灾群众的救援安置情况。他指出,8月仍是北方地区防汛关键期。各级党委和政府要坚持人民至上、生命至上,加强汛情监测,及时排查风险隐患,抓细抓实各项防汛救灾措施,妥善安置受灾群众,确保人民群众生命安全。要做好灾后恢复重建规划,帮助受灾群众尽早恢复正常生产生活。要健全体制机制,完善应对预案,加强对极端天气的预警和防范,提高洪涝地质灾害防御和应急抢险救援能力。当前,一些地方遇到严重干旱,要切实抓好抗旱工作。

东湖文化广场上,正在休闲、进行文化活动的群众看到总书记来了,纷纷向总书记问好。习近平亲切地对大家说,中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化,不能只是少数人富裕,而是要全体人民共同富裕;中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化,要弘扬中华优秀传统文化,用好红色文化,发展社会主义先进文化,丰富人民精神文化生活。党中央高度重视东北振兴。党的十八大以来,党中央实施深入推进东北振兴战略,我们对新时代东北全面振兴充满信心、也充满期待。锦州是一座英雄的城市,也是一座具有独特文化气质和深厚历史文化底蕴的城市。看到这里经过整治,生态环境、人居环境发生了巨大变化,感到很欣慰。希望大家增强保护生态、爱护环境的意识,共同守护好自己的家园。祝愿乡亲们今后生活更幸福更美好!

习近平17日在沈阳市考察调研。当天下午,他来到沈阳新松机器人自动化股份有限公司。在企业展厅,习近平听取辽宁新时代东北振兴整体情况介绍,察看辽宁先进科技产品集中展示,并考察了新松公司生产经营、自主创新情况。企业生产车间内,工业机器人、协作机器人、特种机器人等正在进行测试。习近平向技术人员和企业职工询问企业开展核心技术攻关等情况。(下转第二版)

奋进新征程 建功新时代

鲁山县:搬出大深山 拥抱新生活

非凡十年 出彩鹰城

全市疫情防控工作会议召开

赵宏宇出席并讲话

赵宏宇出席并讲话

编辑 张红晓 校对 常卫敏

8月15日下午2时,鲁山县瓦屋镇易地扶贫搬迁社区居民李军伟照例来到土桥村香菇种植基地,给大棚内的香菇浇水降温。尽管近来遭遇高温,他仍乐观预计今年的收入能超过去年。搬出大山后,他看到的图景是“日子越过越红火”。

李军伟今年50岁,原来住在瓦屋镇大山深处的红石崖村。因妻子患病、儿子遭遇车祸,2013年他家被评为建档立卡贫困户。2019年,李军伟举家搬迁到瓦屋镇政府附近的易地扶贫搬迁社区。

搬迁前,李军伟就摸索着种香菇,但由于技术和销路受限,一年到头也没挣多少钱。搬迁后,他多次参加政府组织的技能培训,并向食用菌专家取经。2020年,他承租了搬迁社区附近香菇种植基地的4个大棚,种植香菇5万袋,年收入达到20万元,一家人实现稳定脱贫。自己脱贫致富后,李军伟还带动5户村民种植香菇,平均每户增收10万元左右。

在李军伟家,空调、电视等电器一应俱全。“社区生活方便得很,比以前省心。平时遇见什么事,给社区干部打一个电话,马上就有回应。”李军伟说,他住的搬迁社区按照村级建制选举产生了社区党支部,建立了社区服务中心(站),社区管理规范、服务热情。

李军伟家的变化是鲁山县易地扶贫搬迁工作的一个缩影。

党的十八大以来,易地扶贫搬迁成为实现困难群众跨越式发展的重要途径之一,鲁山县将其列为脱贫攻坚工作的

重中之重。

鲁山县曾是一个集深山区、水库淹没区、革命老区为一体的国家秦巴山片区贫困县,素有“七山二水一分田”之称。“十三五”期间易地扶贫搬迁任务为3128户11028人,搬迁人数占全省搬迁总人数的11%。面对极其繁重的搬迁建设任务,该县整合资源,帮助搬迁群众实现“稳得住、有就业、逐步能致富”目标。2019年4月底,列入搬迁目标的群众全部搬迁入住;2020年底,搬迁群众实现高质量脱贫。

在鲁山县下汤镇镇区的滨河苑移民新村,来自该镇乱石砬村的搬迁居民冯国营说:“没有党的扶贫搬迁好政策,俺家的生活咋会越过越好呢?我这眼睛看不见了,但听得见,心里亮堂着呢。”冯国营谈起多年来的生活变化十分激动。

冯国营和妻子郑玉荣都是盲人,原来住的是土墙瓦房,房子坍塌后一直寄居在哥哥冯国生家。2019年,冯国营一家4口搬到下汤镇镇区居住,子女到镇区上学。

为帮助他稳定脱贫,鲁山县交通运输局帮扶干部冯国营发展生猪养殖项目,由冯国营的哥哥代养;看到两口子有说书唱戏的特长,帮扶干部还帮夫妻俩在河南省迷王制衣有限公司争取到两份宣传员工作,每人每月工资500元。生活越过越好的夫妻俩创作了河南坠子

《国富民强气象新》,唱出了脱贫户对党的感恩,也唱出了群众奋发图强拥抱美好新生活的心声。

搬迁群众实现高质量脱贫后,鲁山县不断完善后续帮扶机制,通过培育产业、就近就业以及公益帮扶、社区化管理等,让搬迁群众安居乐业。

鲁山县在32个安置点已建成7个光伏电站,3个扶贫车间,151座蔬菜大棚、3家农家乐宾馆、7个冷链仓储基地等,实现了安置点产业项目全覆盖。

思源居社区是张良镇易地扶贫搬迁安置点,一路之隔就是该镇产业园,村民可就近就地务工。除了镇区的36个保洁员公益岗位外,张良镇还在小区建有扶贫车间,务工人员平均月工资在2200元左右。

鲁山县易地扶贫搬迁“三个覆盖”规范社区管理、主动服务群众办理不动产权证等做法被国家发改委先后在全国推广交流。2020年10月,在全国易地扶贫搬迁论坛上,鲁山县被确定为全国“十三五”易地扶贫搬迁工作成效明显县。

如今,走进鲁山县32个搬迁安置点,只见一座座房屋坚固美观,一排排路灯整齐有序,一条条道路花红柳绿,一处处产业如火如荼……在整洁宜居的新社区里,居民笑颜逐开、安居乐业,易地搬迁群众实现了创造美好生活的非凡跨越。

(本报记者 常洪涛)

“十三五”期间

易地扶贫搬迁任务为

3128户 11028人

搬迁人数

占全省搬迁总人数的11%

2019年4月底

列入搬迁目标的群众全部实现搬迁入住

2020年底

搬迁群众实现高质量脱贫

如今

32个安置点已建成

7个光伏电站

3个扶贫车间

151座蔬菜大棚

3家农家乐宾馆

7个冷链仓储基地

实现了安置点产业项目全覆盖

制图 永伟